

# 文化和旅游部培训基地 业务能力提升专题培训班在长春开班

9月13日,由文化和旅游部人事司主办,文化和旅游部吉林培训基地承办的全国文化和旅游部培训基地业务能力提升专题培训班在长春开班。来自全国文化和旅游部各培训基地的负责人和依托单位主管部门的负责人共48人参加了培训。

此次培训为期7天,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,进一步提升培训基地的业务能力,推动全国文艺业务骨干培训提质增效。

开班仪式上,文化和旅游部人事司副司长徐晋提出,人事司将和各基地共同努力,形成全国文化和旅游部干部人才培训矩阵。各基地要紧紧围绕中央决策部署,注重

将本区域特色资源优势转化为培训优势,创新方式方法,提高针对性实效性;人事司将统筹推进,实现资源、信息、经验共享,与基地一道真正做到高质量教育培训干部人才,高水平服务文化和旅游发展大局。

吉林省文旅厅副厅长金旭东、文旅部吉林培训基地主任盛连喜,分别代表吉林省文化和旅游厅、文旅部吉林培训基地简要介绍了吉林省贯彻落实习近平总书记关于文化旅游发展和视察吉林的重要讲话精神,在冰雪旅游、全域旅游、人才培养等方面的积极实践,以及这期班的教学准备情况和疫情防控要求,希望大家学有所得、学有所悟、学有所获。

本次培训重点突出,内容丰富,手段创新,采取理论教学、现场教学、案例研讨和模拟训练相结合的

培训方式,助力文旅融合高质量发展。培训以如何落实十四五国家文化和旅游干部教育培训的指导思想和战略部署、高质量做好现场教学和新闻宣传为重点,特别邀请了中央文化和旅游管理干部学院、吉林省委党校、吉林日报社等单位的专家讲解习近平总书记“七一”重要讲话精神、新闻工作者如何增强“四力”等,每场专题讲座均为培训量身设计,针对性强,可借鉴性高。现场教学模拟实操是本期培训的一个重点和亮点。培训期间,学员们将提前分组到吉林省博物院、马鞍山村、一汽红旗展馆进行实地考察观摩,并通过提前学习与研讨,对开展现场教学模拟实操方案进行专门策划设计,各组再按角色与分工具体组织实施,力求体现实训、实战和实效特点和结果导向。/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

## 长春科技花园小区一部加装电梯完工 待验收合格后即可投入使用

该电梯采取楼梯间错层入户方式,居民们都很满意

自长春市有老旧小区加装电梯以来,加装电梯就一直成为市民关注的焦点,很多老旧小区居民都希望能够在自家居民楼安装电梯,使自己上下楼出行更加便利。近日,长春市朝阳区科技花园小区5栋2单元又传来好消息,该楼加装的电梯已经完工,验收合格后就可以正式投入使用了!



一楼电梯门仍然紧闭

昨日,城市晚报全媒体记者在现场看到,一部美观、亮丽的电梯已经完工,此时有居民正在2楼电梯道中上下打量着,看样子感觉很满意。从外观看去,这部电梯采用玻璃幕墙加钢筋结构建成,能够增加光照,通透明亮,电梯井道位置安装在单元楼对面的花坛位置,以方便居民出行。虽然目前电梯已经完工,但一楼电梯门仍然紧闭,周围也用彩钢板围起,正在等待验收。

记者观察到,此电梯采取的是楼梯间错层入户方式,即从二楼电梯出来,要上一层楼才能到达三楼,从三楼电梯出来,上一个楼层能到达四楼。这种入户方式适应性比较广,占用空间小,适用于多种户型,缺点则是不能完全满足无障碍需求。

对于电梯竣工即将投入使用,一名居民表示还是挺期待的,希望越快投入使用越好。

其他楼栋一名居民也表示,感觉加装电梯真挺好的,不但外观比较美观,也能为居民带来便利,他表示想和自己楼栋的邻居们商量一下,看大家对加装电梯有啥意见。

对于这部已经竣工的电梯,该电梯项目孙经理说,电梯安装用时



加装的电梯看上去通透明亮

两个多月,目前施工过程已经全部结束,但电梯属于特种设备,需要相关部门进行验收,验收内容包括电梯的运行速度、电梯型号等,以确保安全。验收完毕后,他们将带着检验报告,向政府申请电梯补助,最后再和居民办理完交接手续,就可以正式投入使用了,大致是以上这一流程。

至于什么时候能验收完?孙经理表示,目前尚无法确定,他们正在和相关部门积极沟通协调,也盼望着越快越好。

据了解,科技花园小区这部加装电梯项目从去年12月份就已经与电梯公司完成了签约,今年6月28日电梯正式开工,到7月18日

时,电梯主体吊装完毕,9月初电梯完工。整部电梯加装的总体费用在50万元左右,去掉政府部门补贴,业主自筹资金应该不足30万。而按照长春市《关于既有住宅加装电梯的指导意见(试行)》,资金分摊参考比例应为,第一、二层为0、第三层为1、第四层为1.5、第五层2、第六层2.5、第七层3,最终以业主协商结果为准。

记者了解到,长春市出台新的加装电梯指导意见后,施工单位需要办理建设工程规划许可证以及建筑工程施工许可证,对于安全质量监督更严格,保证完全合规。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 第三届全国市场监管系统 市场主体数据分析大赛在长春举办

9月14日,由市场监管总局登记注册局主办的“第三届全国市场监管系统市场主体数据分析大赛”在长春市举办。本届大赛是市场监管总局登记注册局推动落实党中央、国务院关于对市场主体走势深入分析、不断激发市场活力等重要批示精神,在进一步提升市场监管系统市场主体数据分析应用水平,加强专业人才培养,更好服务宏观决策。

本届大赛上,来自全国31个省(区、市)以及新疆生产建设兵团市场监管局(厅、委)的队伍竞争激烈,盛况空前。

作为自2019年第一次举办以来规模最大的一届大赛,本届大赛突出数据分析成果助力发展战略研判的转化作用,各参赛团队经过4个多月的精心准备,在比赛现场通过精彩的竞演,以丰富多彩、生动活泼的方式展现市场主体数据分析的严谨推理过程和成果可应用性,紧扣选题要求,积极回应当前工作中的重点难点及前沿性问题,充分使用建模、大数据等量化分析手段,逻辑清晰、结论可靠,力求对党委政府决策有更多参考价值。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 吉林省消费者协会、吉林省二手车行业协会： 购买二手车应注意这些事项

近日,吉林省消费者协会、吉林省二手车行业协会提示消费者购买二手车注意事项:

- 1.购买二手车时,一定要选择有资质、口碑好的二手车市场,确认正规、合法授权经销商。
- 2.购车前可通过认知度较高的专业查询平台查询车辆维修记录、保险记录等信息,判断车辆状况。
- 3.如有必要,可以委托专业的第三方检测机构出具车辆检测报告,同时可选购针对发动机、变速箱等主要部

件的延保服务,确保车辆售后服务保障。

4.签订合同时应明确约定双方权利义务,切勿轻信“低价”“折扣”等口头宣传和承诺。

5.消费者一定要在选定二手车后再付定金,定金交付后要签订正规的购车协议。

6.消费者一定要妥善保留购车凭证、检测单据等,当合法权益受到侵害时,及时向有关部门投诉举报。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 打造全流程线上模式 建行吉林省分行 推进公租房信息管理系统建设

党史学习教育开展以来,建行吉林省分行将公租房信息管理系统建设与“我为群众办实事”活动有效结合,围绕省内房地产市场特点,聚焦政府公租房管理难点、住房困难群众痛点,深耕公租房领域,运用金融科技力量,助力政府打造公租房业务办理的全流程线上模式,实现了“数据多跑腿、群众少跑路”,切实提高公租房管理信息化水平。

为大力推进公租房管理系统上线推广应用,建行吉林省分行与吉林省住房和城乡建设厅联合下发《加快推进公租房信息管理系统建设工作的通知》,对加快吉林省公租房管理系统建设工作进一步明确。同时,分行住房金融业务部与各分支行倒排时间表,挂图作战,定期通报公

租房营销推进情况;各二级分行行长带队走访当地住建部门洽谈业务,现场演示公租房信息系统,及时摸清各区域住房补贴发放、租金代扣情况,积极协助当地住建部门住房保障业务发展,纾解业务发展难点痛点。截至2021年8月31日,该行公租房信息管理平台已在全省7个州市及全部42个县域成功上线,累计实现公租房租金代发代扣交易1.66万笔、公租房代发代扣金额868.07万元。

下阶段,建行吉林省分行将深入践行“以人民为中心”的新金融理念,继续跟踪政府数字化建设的需求,积极参与省内公租房建设和管理,深化公租房信息系统推广和应用,不断完善系统功能,推动吉林省住房租赁市场发展。/王晗 王雪 城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

## 长春交警发布寻人启事

2021年9月10日18时26分许,在长春市人民大街与光明路西侧工商银行门前发生一起交通事故,事故中伤者田正兴于9月12日18时28分许因抢救无效死亡。

田正兴身份信息:1951年5月13日出生,户籍地:吉林省长春市宽城区新发街道

贵阳街委厦门路62号。交警部门现寻找田正兴子女及其近亲属。请有关人员或知情者与朝阳区交警大队事故科民警联系。

郭警官:15904419283  
程警官:15904416446

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道